

2025菏泽牡丹节会期间鄄城县将推出系列文旅活动

尧舜之乡访古，孙膑故里揽胜



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)3月25日,2025年“牡丹传情 菏泽有请”主题系列新闻发布会召开。鄄城县人民政府副县长李言民及有关部门负责人介绍了鄄城县围绕2025菏泽牡丹节会推出的系列文旅活动。

近年来,鄄城县秉持“以文促旅,以旅彰文”的工作思路,借助“山东旅游强县”和“山东省乡村旅游示范县”的发展平台,深入实施“文化旅游名县”战略。充分发挥自身文化优势,依托县内丰富的历史文化与旅游资源,大力推进文化旅游项目建设,持续延展文旅产业链条,积极发展“旅游+农业”“旅游+文化”“旅游+工业”等多元旅游业态,全县文化旅游事业实现健康、稳步发展。

鄄城历史底蕴深厚、文化资源丰富,作为中华民族

的发祥地之一,素有“古鄄”之称。境内留存众多文物古迹,如华胥部落遗址、雷泽湖、帝尧陵、丹朱城、舜耕历山遗址、孙膑故里、孙膑墓、亿城寺、羊左全交合葬墓、庄子钓鱼台、城濮之战古战场、东汉亘古泉、陈王读书台、葵丘会盟台、刘忠吉墓群、苏氏家祠、苏御史牌坊、舜王城等;革命遗址有鄄南战役战场、刘邓大军渡黄河旧址等。

目前,境内拥有省级文物保护单位16处、市级文物保护单位7处、县级文物保护单位39处。鲁锦、砖雕、商羊舞被列入国务院非物质文化遗产名录,抬阁、二洪拳、担经等15项民间艺术被列入省级非物质文化遗产名录,斗鸡、斗羊、武术、戏曲、马叉、抬阁、舞狮等民俗文化源远流长。丰富的旅游资源

为鄄城县发展文化旅游产业奠定了得天独厚的基础。

截至目前,鄄城县拥有国家AAAA级旅游景区1处、AAA级旅游景区1处,省级旅游强乡镇3个、旅游特色村9个、工农业旅游示范点5个、省级景区化培育村庄3个、市级景区化培育村庄2个。

今年菏泽牡丹节期间,鄄城县将充分发挥文旅资源优势,精心做好活动策划,优质做好文旅服务,打造高品质文旅产品。目前正在筹备组织的活动有“孙膑旅游文化嘉年华”“鄄城县汽车场地越野争霸赛”“尧陵寒衣祭”“尧舜文化艺术节-桃花节”“2025乡村好时节·乐动生活鄄城县第二届风筝节”等。

全市首家AAAA级旅游景区孙膑旅游城,在3月15日至4月15日期间实行门票半价优惠。

菏泽牡丹产业带动就业50万人 去年实现总产值130亿元,“富贵之花”已绽放为“富民之花”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)3月25日,记者从菏泽市牡丹发展服务中心获悉,2024年菏泽牡丹产业带动就业50万人,实现总产值130亿元,牡丹这一“富贵之花”已发展成为“产业之花”“富民之花”。

菏泽作为“中国牡丹之都”,拥有全球面积最大、品种最全的牡丹生产加工基地、出口基地和观赏基地。近年来,我市坚持市场化、大众化、人文化、国际化、品牌化“五化并举”的发展原则,按照“依托牡

丹、延伸牡丹、超越牡丹”的思路,推动牡丹产业一二三产深度融合。

在种植领域,菏泽牡丹种苗供应量占全国85%以上,出口量占全国90%;牡丹年宵花年销量突破60万盆,占全国市场50%;芍药鲜切花年销量达1.2亿枝,占据国内70%市场份额。加工领域,已开发出牡丹籽油、牡丹茶、牡丹日化品和牡丹生物医药类品种260余种,远销30多个国家和地区。文创领域,衍生出牡丹剪纸、刻瓷、丝绸、

汉服等特色产品。旅游观赏方面,去年牡丹节会期间单日最高接待游客28.5万人次,“赏花”类订单同比增长110多倍,菏泽位列全国赏花热门城市第二位。

我市将按照“1234”工作思路推进牡丹产业高质量发展:打造“全国牡丹高质量发展核心区”一个中心;突出产业培育和文化挖掘两个重点;强化研发创新、企业培育、品牌建设三项措施;做好政策引导、节会举办、宣传推介、督导检查四项保障。

菏泽公交花期增加运力 将开通3条“赏花专线” 各大牡丹园均通公交;还将增开夜游专线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)牡丹节会期间,赏花交通是否便利是广大市民游客关心的问题。3月25日,记者从菏泽市交通运输局获悉,今年我市将增开3条公交赏花专线。

在公共交通方面,我市将重点加大曹州牡丹园、中国牡丹园、天香公园、百花园等主要景区的运力投放,拟增开“火车站—曹州牡丹园东门—中国牡丹园”“义乌小商品市场—曹州牡丹园东门”“西客站—古今园—百花园—曹州牡丹园西门”三条赏花专线。此外,还将围绕老城曹州、菏泽大剧院等人员密集场所,增开夜间游览专线或定时班线。

目前,途经曹州牡丹园的公交线路有10条,途经天香公园的公交线路有10条,途经百花园、古今园的公交线路有5条。菏泽牡丹园、盛世芍花产业园、中国牡丹园、冠宇牡丹园、国花牡丹园、菏泽九州牡丹园、花乡芍药园等观赏园区均有公交线路通达。菏泽市交通运输局将密切关注客流情况,

七里河湿地公园周边道路 车流高峰期实施交通管控 旅游路(人民路至临商路段)单向通行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴)3月25日,牡丹晚报全媒体记者从牡丹区交警大队了解到,为缓解菏泽七里河湿地公园、“三馆一中心”周边道路车流高峰时段的交通压力,交警部门将实施临时交通疏导管控措施。

据介绍,管控时间为3月29日至5月12日期间的周六、周日及清明节、五一劳动节假期,具体时段为7:00至19:00。期间,旅游路(人民路至临商路段)实行单向通行,由东向西禁止通行,由西向东单向行驶;国

花大道(人民路至临商路路段)道路两侧辅道车辆可顺向单排靠边停放,停车不得妨碍其他车辆和行人通行。

交警部门表示,交通管理部门将根据现场流量及周边道路交通情况调整管制时间和区域,请游客和市民给予支持和理解,并自觉遵守规定,服从现场交警和管理人员的指挥。

执行紧急任务的警车、消防车、救护车、工程救险车等特种车辆、公交及旅游观光车不受上述措施的限制。